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професійній діяльності, яка може бути обмежена низкою спеціальних питань. 
Тільки після оволодіння системою знань з «Основ теорії та методики спортивного 
тренування», якими фахівці з фізичної культури користуються для розв’язання по-
ставлених завдань під час організації педагогічного процесу, у студентів сформу-
ються фахові компетенції. Ступінь використання набутих знань у подальшій педа-
гогічній діяльності визначає рівень компетентності майбутніх вчителів. 
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ВИКОРИСТАННЯ ОСВІТНЬО-РОЗВИВАЮЧИХ ТА ОЗДОРОВЧИХ ВИДІВ 
ГІМНАСТИКИ НА УРОКАХ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 

Фізична культура – є найважливішим засобом формування дитини як особис-
тості. Фізичні вправи надають багатогранний вплив як на свідомість і волю, так і 
на моральний стан підростаючого покоління. Сучасні наукові дослідження і пере-
дові практики в області фізкультурної освіти значно розширили розуміння ролі 
рухової діяльності, і безпосередньо фізичних вправ, в розвитку і зміцненні здо-
ров’я школярів, в підтримці його фізичної і розумової працездатності. 

Уроки фізичної культури є основною ланкою в ланцюжку оздоровлення учнів 
в школі. Вони спрямовані на зміцнення здоров’я, загартовування організму, а та-
кож сприяють збільшенню розумової і фізичної працездатності, сприяють форму-
ванню правильної постави, а також формуванню стійкого інтересу до активної ру-
хової діяльності. 

Навчальне навантаження в сучасній школі багато в чому чинить негативний 
вплив на стан не тільки соматичного, але і психічного здоров’я школярів. У нашій 
роботі ми спиралися на сучасні психолого-педагогічні теорії, виховання і розвитку 
особистості, що використовують активні методи навчання і виховання, на прин-
ципи діяльнісного і особистісного підходів, спрямованих на розвиток в учнів 
умінь і навичок застосування теоретичних знань, отриманих в результаті навчан-
ня, для самостійного використання в цілях свого фізичного вдосконалення, засо-
бами гімнастики.  

Гімнастика – один з універсальних засобів фізичного виховання. Це система 
специфічних вправ і методичних прийомів, які використовуються з метою фізич-
ного виховання, освіти, спортивної підготовки, оздоровлення, відновлення, ліку-
вання, набуття життєво важливих навичок. Завдяки доступності, ефективності і 
емоційності вправ, на заняттях гімнастикою найкращим чином вирішуються за-
вдання, типові для фізичного виховання в цілому. Уроки основної гімнастики є 
головною формою ведення занять з фізичного виховання у школі [2]. 
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Студенти-практиканти мали можливість проводити окремі уроки, спрямовані 
на попередження та виправлення плоскостопості та викривлення хребта на почат-
ковому етапі. У зв’язку з цим, разом зі студентами-практикантами спеціальності 
6.010201 фізичне виховання, нами була розроблена методика включення освітньо-
розвиваючих та оздоровчих видів гімнастики - степ-аеробіки, стретчингу, ритміч-
ної гімнастики в навчально-виховний процес, де студент-практикант разом з діть-
ми успішно розглядав цікаві і корисні для здоров’я теми і вибирав форму їх реалі-
зації. Розучені на уроках комплекси вправ по формуванню правильної постави, 
пропонувалися учням для щоденного виконання самостійно. 

Правильна постава – це запорука хорошого фізичного розвитку і повноцінного 
здоров’я школярів, правильна постава забезпечує сприятливий перебіг фізіологіч-
них процесів в організмі [1]. 

Фізкультурну освіту сучасної школи сьогодні направлено на збереження і змі-
цнення здоров’я учнів. Використання здоров’язберігаючих і здоров’яформуючих 
технологій є необхідною умовою для виконання поставлених перед школою за-
вдань в плані оздоровлення підростаючого покоління [3]. 

Пропонована нами методика з використанням оздоровчих видів гімнастики 
має три взаємопов’язані аспекти: 1) виховний – роз’яснення про необхідність 
дбайливого ставлення до свого здоров’я, про цінності і важливості здорового спо-
собу життя; 2) навчальний – оволодіння учнями знаннями про здоровий спосіб 
життя, інструктивними вміннями і навичками, прийомам і методам їх реалізації; 
3) оздоровчий – використання занять фізичними вправами з метою профілактики 
найбільш поширених захворювань, формування уявлення про відповідальність за 
власне здоров’я і здоров’я оточуючих. 

При оцінці фізичної підготовленості враховувався як максимальний результат, 
так і приріст результату. Причому індивідуальні досягнення мали пріоритетне 
значення. При виставленні оцінки з фізичної культури враховувалися теоретичні 
знання і техніка виконання рухового дії, старанність, і вміння здійснювати фізку-
льтурно-оздоровчу діяльність. Широко застосовувались методи заохочення, сло-
весного схвалення. Одних дітей необхідно було переконувати у власних можливо-
стях, заспокоювати, підбадьорювати; других – стримувати від зайвого завзяття; 
третіх –зацікавлювати. Все це сприяє формуванню у школярів позитивного став-
лення до виконання завдань, створює основу для збільшення рухової активності. 
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ОСОБЛИВОСТІ СФОРМОВАНОСТІ ФАКТОРІВ ОСОБИСТОСТІ  
У СТУДЕНТІВ НАВЧАЛЬНОЇ СЕКЦІЇ СПОРТИВНОГО ВИХОВАННЯ 

 

В наш час спеціальних досліджень, спрямованих на вивчення проблеми вико-
ристання фізичної культури для формування особистості, вкрай мало. В цьому 
контексті слід відзначити роботи О. Р. Кабірової [1], Є. Г. Матвеєва [2], В. Ю. Со-
лонського [3] та ін. В той же час, залишається ще чимало питань. Не дослідженим, 


